



Ευρωπαϊκή Ένωση  
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό  
Ταμείο

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα  
Νοτίου Αιγαίου 2014-2020



Ερμούπολη, 7 Ιουνίου 2016

## Προσκλήσεις για την υποβολή προτάσεων ένταξης **Κέντρων Κοινότητας** και **Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με Αναπηρία** στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «**Νότιο Αιγαίο 2014-2020**», απευθύνει ο Περιφερειάρχης

Με στόχο τη στήριξη και ενίσχυση των κοινωνικών δομών της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, ο Περιφερειάρχης κ. Γιώργος Χατζημάρκος απευθύνει δύο ανοιχτές προκλήσεις υποβολής προτάσεων στο νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «**Νότιο Αιγαίο 2014-2020**» που αφορούν «**Δράσεις Βελτίωσης των παρεχομένων κοινωνικών υπηρεσιών – Κέντρα Κοινότητας**» και «**Δράσεις για τη βελτίωση της θέσης ατόμων που κινδυνεύουν από διακρίσεις – Κέντρα Δημέρευσης – Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με Αναπηρία**»

1. Η πρώτη πρόσκληση, ο προϋπολογισμός της οποίας ανέρχεται σε **2.772.000 ευρώ**, για διάστημα τριών ετών, αφορά στην χρηματοδότηση της *λειτουργίας των Κέντρων Κοινότητας*.

Τα Κέντρα Κοινότητας, είναι δομές για την υποδοχή, εξυπηρέτηση και διασύνδεση των πολιτών με όλα τα Κοινωνικά Προγράμματα και Υπηρεσίες που υλοποιούνται στην περιοχή παρέμβασης, με στόχο να προσφέρουν ένα μεγάλο εύρος κοινωνικών υπηρεσιών για την προώθηση στην απασχόληση και την κοινωνική ένταξη.

Στο Νότιο Αιγαίο προβλέπεται η δημιουργία ενός Κέντρου Κοινότητας στην έδρα κάθε Περιφερειακής Ενότητας, δηλαδή, στα νησιά **Άνδρο, Θήρα, Κάλυμνο, Κάρπαθο, Κέα, Κω, Μήλο, Μύκονο, Νάξο, Πάρο, Ρόδο, Σύρο και Τήνο** και σε Δήμους άνω των 5.000 κατοίκων που δεν είναι έδρα Περιφερειακής Ενότητας δηλαδή στο **Δ. Λέρου**. Τα Κέντρα Κοινότητας θα καλύπτουν τις ανάγκες και των κατοίκων των μικρότερων νησιών της οικείας περιφερειακής ενότητας.

Σε δύο περιπτώσεις, στην **Κω** και τη **Ρόδο**, τα Κέντρα Κοινότητας σχεδιάζονται διευρυμένα, λόγω ύπαρξης κοινοτήτων **Ρομά**, συμπεριλαμβάνοντας και παράρτημα το οποίο θα εξειδικεύεται στην παροχή υπηρεσιών στη συγκεκριμένη ομάδα στόχο.

Δυνητικοί δικαιούχοι είναι οι ΟΤΑ Α΄ βαθμού, Δημοτικά ΝΠΔΔ, Κοινωφελείς Επιχειρήσεις των Δήμων, λοιποί δημοτικοί φορείς

Ωφελούμενοι των Κέντρων Κοινότητας θα είναι πολίτες που διαβιούν στην περιοχή παρέμβασης και συγκεκριμένα ωφελούμενοι του Προγράμματος «Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα», άτομα και οικογένειες που διαβιούν σε συνθήκες φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού, παιδιά που βιώνουν καταστάσεις αποκλεισμού, ευπαθείς ομάδες πληθυσμού κ.λπ. Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο των Κέντρων Κοινότητας υπάρχει δυνατότητα να λειτουργούν Παραρτήματα για να εξυπηρετούν καταυλισμούς Ρομά, θύλακες Μεταναστών κ.α. ενώ μπορούν να δραστηριοποιούνται διευρυμένα και στη διανομή βασικών αγαθών.

2. Η δεύτερη πρόσκληση, προϋπολογισμού **567.000 ευρώ**, αφορά τη χρηματοδότηση των δικαιούχων για τη λειτουργία, για διάστημα 3 ετών, των παρακάτω δομών:

α) **Κέντρα Δημέρευσης - Ημερήσιας Φροντίδας για Άτομα με Αναπηρίες**, νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, που έχουν νομίμως αδειοδοτηθεί και β) **Λοιπά Κέντρα**, νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, που έχουν νομίμως αδειοδοτηθεί για την παροχή υπηρεσιών συναφών προς τα Κέντρα Δημέρευσης - Ημερήσιας Φροντίδας.

Στόχοι της πράξης είναι η βελτίωση της ποιότητας ζωής των ατόμων με αναπηρία που χρήζουν υποστηρικτικών υπηρεσιών, η ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και η πρόληψη φαινομένων περιθωριοποίησης και κοινωνικού αποκλεισμού. Δυνητικοί δικαιούχοι είναι ΝΠΔΔ μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα (ενώσεις γονέων ατόμων με Αναπηρία, κλπ).

Σημειώνεται πως στην Περιφέρεια έχει συγχρηματοδοτηθεί από την προηγούμενη περίοδο και λειτουργεί στη Ρόδο μία δομή ΚΕΔΗΦ από το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία «Ελπίδα».

Οι δύο δράσεις συγχρηματοδοτούνται από το **Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο**.